2024年2月

癸卯年十二月廿三 星期五 第13299期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net





习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中 央政治局1月31日下午就扎实推进 高质量发展进行第十一次集体学 习。中共中央总书记习近平在主持 学习时强调,必须牢记高质量发展是 新时代的硬道理,全面贯彻新发展理 念,把加快建设现代化经济体系、推 进高水平科技自立自强、加快构建 新发展格局、统筹推进深层次改革 和高水平开放、统筹高质量发展和 高水平安全等战略任务落实到位, 完善推动高质量发展的考核评价体 系,为推动高质量发展打牢基础。 发展新质生产力是推动高质量发展 的内在要求和重要着力点,必须继 续做好创新这篇大文章,推动新质 生产力加快发展。

这次中央政治局集体学习,由中 央政治局同志自学并交流工作体会, 马兴瑞、何立峰、张国清、袁家军同志 结合分管领域和地方的工作作了发

言,刘国中、陈敏尔同志提交了书面 发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重 要讲话。他指出,新时代以来,党中 央作出一系列重大决策部署,推动高 质量发展成为全党全社会的共识和 自觉行动,成为经济社会发展的主旋 律。近年来,我国科技创新成果丰 硕,创新驱动发展成效日益显现;城 乡区域发展协调性、平衡性明显增 强;改革开放全面深化,发展动力活 力竞相迸发;绿色低碳转型成效显 著,发展方式转变步伐加快,高质量 发展取得明显成效。同时,制约高质 量发展因素还大量存在,要高度重 视,切实解决。

习近平强调,高质量发展需要新 的生产力理论来指导,而新质生产力 已经在实践中形成并展示出对高质 量发展的强劲推动力、支撑力,需要 我们从理论上进行总结、概括,用以

指导新的发展实践。概括地说,新质 生产力是创新起主导作用,摆脱传统 经济增长方式、生产力发展路径,具 有高科技、高效能、高质量特征,符 合新发展理念的先进生产力质态。 它由技术革命性突破、生产要素创 新性配置、产业深度转型升级而催 生,以劳动者、劳动资料、劳动对象 及其优化组合的跃升为基本内涵, 以全要素生产率大幅提升为核心标 志,特点是创新,关键在质优,本质 是先进生产力。

习近平指出,科技创新能够催生 新产业、新模式、新动能,是发展新质 生产力的核心要素。必须加强科技 创新特别是原创性、颠覆性科技创 新,加快实现高水平科技自立自强, 打好关键核心技术攻坚战,使原创 性、颠覆性科技创新成果竞相涌现, 培育发展新质生产力的新动能。

(下转8版(1))

湘粤非铁海联运邵阳接续班列首发

邵阳日报讯 (记者 接续班列从邵阳东货场 国际贸易新通道。 王秀丽 通讯员 张育溪 顺利首发。这是邵阳发 陈果 梁文兴) 2月1日 出的首趟以铁海联运方 深度合作先行区五大功 上午,伴随着一声汽笛长 式出口货物到非洲国家

我市作为中非经贸 能聚集区之一,持续深耕 鸣,湘粤非铁海联运邵阳 的接续班列,开辟了邵阳 非洲市场。2023年对非 实绩企业达196家,贸易 额 61.6 亿元,同比增长 13.9%, 总量居全省第3。 首趟接续班列满载我市 生产的发制品、无纺布等 货物,从邵阳东货场启程 驶向南沙,通过海运出口 至非洲等地。



永远吹冲锋号

——"全面从严治党永远在路上·回眸2023"系列报道之二

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 罗中利 陈湘林 张琼

腐败是危害党的生命 战略定力,强化反腐败高压 革命。

定不移惩治腐败,始终保持 奏不变、力度不减,以永远

力和战斗力的最大毒瘤, 态势,敢于斗争、善于斗争, 反腐败是最彻底的自我 把严的基调、严的措施、严 打赢反腐败斗争攻坚战持 建设和反腐败工作"成绩 的氛围长期坚持下去,正风 2023年,全市纪检监察 肃纪反腐精准发力、持续发 机关旗帜鲜明反对腐败、坚 力,"打虎""拍蝇""猎狐"节

在路上的韧劲执着推动反 元…… 腐败斗争向纵深发展,坚决 久战。

-刻不停保持高压态势

全市纪检监察机关共

处置问题线索6912件,立 案 3006 件, 处分 2943 人, 留置83人,移送司法机关 52人,其中立案县处级干 部65人、乡科级干部439 人,挽回经济损失2.64亿

2023年我市党风廉政 单"出炉,持续释放了市 委、市纪委监委以零容忍 态度反腐惩贪的坚定决心。

(下转7版)

领航掌舵谋全局 思想引领向复兴

以习近平同志为核心的党 中央领导开展学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育纪实

这是一次触及思想、触及灵魂的大学习——

全面贯彻党的二十大精神开局之年,以习近平同志为核心的党中央以宏 阔的战略眼光、坚定的理论自觉、强烈的历史担当,作出在全党深入开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大战略决策,组织引 导广大党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

这是一次直面问题、解决问题的大洗礼——

习近平总书记引领全党着力解决思想不纯、组织 不纯、作风不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自 我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,毫不动摇 地把党建设得更加坚强有力,确保我们党永葆旺盛生 (下转8版②) 命力和强大战斗力。



(全文详见云 邵阳新闻客户端)

全

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 陈东 红 赵楚) 2月1日下午,全市安全生产委员会 2024年度第一次全体成员(扩大)会议召开。会议传 达学习习近平总书记近期关于安全生产工作重要指 示精神,传达学习国家和省关于安全生产工作具体 工作部署要求精神,总结2023年度安全生产和消防 工作,安排部署2024年度工作。会议以视频形式召 开,各县市区设分会场。市委副书记、市长、市安委 会主任华学健在市政府主会场出席会议并讲话。

市委常委、常务副市长王永红主持。市委常委、 副市长仇珂静,副市长晏丽君、沈志定、李长跃、胡小 刚、贺源、易洪海,市政府秘书长陈秋良在主会场参会。

与会成员集中观看了《邵阳市安全生产警示教 育片》,对于警示片中披露的问题,市政府下发了"市 长督办令",要求从严从快从实限时整改到位。

市安委办通报了安全生产工作情况。2023 年,全市事故发生起数、死亡人数同比分别下降 20.3%、23.6%;未发生较大生产安全事故和一次死 亡3人以上的非生产经营性事故,安全生产和消 防工作在时隔4年重返全省先进行列后,连续2年 获评全省安全生产和消防考核优秀单位,首次获 得省政府2023年度真抓实干落实安全生产责任制 成效明显的市州表扬激励。

会议强调,要深刻吸取近期全国各地安全事故 教训,以"时时放心不下"的责任感,坚决扛牢防范重 大风险政治责任,全面开展安全隐患大排查、大整 治,坚决遏制各类安全事故发生,坚决确保全市安全 生产形势持续稳定。

会议强调,要靶向发力强落实,全面压实各方责 任,所有地方、所有行业、所有生产经营单位要各司 其职、各负其责,确保安全责任不缺位;全面排查整 治隐患,各级各有关部门要结合正在开展的重大事 故隐患排查整治行动,全方位、全链条抓实隐患排查

整治;全面严格监管执法,重拳出击打非治违,严把项目审批安全关。各地 区各部门要紧紧聚焦落实属地、部门和企业"三方责任",坚持以"钉钉子"精 神抓好安全生产各项工作,牢牢守住安全生产的底线红线。

会议强调,要聚焦重点强防控,准确把握当前安全生产工作特点和季节特 征,抓实冬春火灾防控,抓细岁末安全防范,抓牢春运安全和服务保障,抓严假期 应急值守,抓紧物资保供稳供,坚决确保全市人民过上平安欢乐祥和的春节。

会上,市教育局、市交通运输局、市住建局、市资规局、市文旅广体局、市 消防救援支队、市交警支队分别就安全生产工作进行了主题发言。各县市 区人民政府、邵阳经济技术开发区管委会、安委会各专委会牵头单位负责人 向市人民政府递交了2024年度安全生产责任状。

送去党和政府的深情关怀

周迎春和周文分别开展走访慰问

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 1月31日和2月1日,市人大常委会 党组书记、主任周迎春前往邵阳经开 区、双清区、北塔区走访慰问专家人 才、困难职工、困难群众,为他们送去 党和政府的深情关怀。市人大常委 会秘书长吴卫红参加。

周迎春首先来到三一专用汽车 有限公司,走访慰问三一专用汽车有 限责任公司高级工程师胡香平。周 迎春与胡香平亲切交谈,鼓励胡香平 不断取得新突破、新成果,为邵阳高 质量发展贡献新的智慧和力量。

带着对困难职工的深深牵挂, 周迎春来到"双联"企业湖南省湘中 制药有限公司和驻村帮扶联点双清 区渡头桥镇两塘村,与困难职工和 困难群众代表亲切交谈,详细了解 他们的家庭情况、身体状况,并送上 慰问金,鼓励他们要保持乐观心态, 保重身体,树立战胜困难的勇气和 决心,在党委、政府的关心帮助下, 渡过难关。

2月1日,周迎春还前往北塔区 田江村、李子塘村、枫林村、新滩社区 慰问老党员和困难群众以及市道德 模范、复员军人。

又讯(记者 杨吉) 1月30日, 市政协党组书记、主席周文开展春节 前走访慰问活动,把党和政府的关怀 与温暖送到群众心坎上。市政协秘 书长王大松参加。

临近春节,困难职工的生活冷暖, 周文始终牵挂在心头。来到因工致残 职工范艳红家中,周文与她亲切交谈, 详细了解了她的家庭状况、经济来源 等情况。当得知范艳红因工致残后, 所在企业一直给予关爱和照顾,丈夫 十多年来不离不弃,精心照顾,周文十 分感动,鼓励她保持积极乐观心态,保 重身体,把生活越过越好。

随后,周文来到湖南湘窖酒业有 限公司,与该公司的困难职工代表亲 切交谈,详细了解他们的家庭情况、 身体状况,并送上慰问金。同时,嘱 咐他们有困难及时与有关部门反映, 鼓励他们要振奋精神、乐观生活,在 党和政府的关怀下努力奋斗,早日战 胜困难,把日子越过越好。

周文还来到新邵县严塘镇花亭 子村走访慰问困难群众。

